

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 111. ВИБТОРОК, 15. ВЕРЕСНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, SEPTEMBER 15th, 1925. No. 111. VOL. VII.

Франція вирікається Польщі в гарантійній угоді

Гарантійний пакт між Францією, Великою Британією і Німеччиною відноситься лише до західних кордонів Німеччини.

Франція прийшла до заключення, що мир з Німеччиною є ліпший, ніж сумнівна військова допомога Польщі та Чехословаччини.

ЛОНДОН, 12. вересня. — Французький, британський і німецький уряди цілковито погодилися відносно гарантійного пакту. Надходяча конференція, що правдоподібно відбудеться в Коко, в Італії, за пару тижнів, буде мати за завдання випрацювати лише деталі і зарекомендувати рішення, що запали на недавніх конференціях міністрів закордонних справ. Франція пішла на велику поступку і годиться розділити питання західних і східних кордонів Німеччини. Теперішній пакт, до якого прилучилися Бельгія і правдоподібно Італія, відноситься лише до західного кордону Німеччини. Питання східного кордону і арбітражні угоди Німеччини з союзницями Франції, Польшею й Чехословаччиною, залишені для пізнішого обговорення.

Проти цього будуть завзято боротися Поляки і Чехи, однак Франція прийшла до заключення, що мир з британським союзником Німеччиною є ліпший, ніж сумнівна військова допомога Польщі й Чехословаччини. Франція годиться також надати Німеччині такі самі політичні й торговельні привілеї, як і всім іншим державам. Франція відтягнула також своє домагання, щоб перед підписанням пакту Німеччина вступила до Ліги Націй. Франція домагається тепер, щоб Німеччина вступила до Ліги перед тим, аки пакт увійде в життя.

Конгрес британських трейд-юній в Скарборо за самовизначенням всіх народів британської імперії

СКАРБОРО, Англія, 12. вересня. — Британський трейд-юній конгрес ухвалив на своїй нинішній кінцевій сесії резолюцію, в якій заявляється проти імперіалізму і підтримує "право всіх народів британської імперії на самовизначення, включено з правом повного відділення від імперії". Резолюція була внесена А. А. Порселом, послом до парламенту, і викликала оживлену дискусію. Між іншими делегатами Г. Політ заявив: "Британська імперія стоїть за тиранією й поневоленням робітників".

СІМЛА, Індія, 9. вересня. — Підчас дебати над зміною конституції в індійському парламенті всі індійські промовці п'ятнадцять адміністрацію уряду, а один з них виразно сказав, що Британія в Індії є лише злодіями і рабниками. 72 голосами проти 45 парламент ухвалив резолюцію, яка домагається основних змін в конституції й адміністрації.

БЕРЛІН, 12. вересня. — Найвищий суд в Ляйпцігу засудив комуністичного посла Масльова на чотири роки в'язниці за підбурювання до державної зради в зв'язку з комуністичним повстанням в 1923 році.

РЕДАКТОР МОНТРЕАЛЬСЬКОЇ ГАЗЕТИ ВИХВАЛЯЄ ПРОВ. КВЕБЕК.

Джан Басет заявляє на імперіальній пресовій конференції, що Квебек є одним з найбільших заборол проти більшовизму в британській імперії.

СІДНІ, Австралія, 11. вересня. — Джан Басет від "Монтреаль Газет", один з канадських делегатів на імперіальній пресовій конференції в Мелбурні, зложив вчора велике признание впливові римокатолицької церкви в провінції Квебек. "Квебек є одним з найбільших заборол проти більшовизму в британській імперії завдяки подивляючому впливові попів, які добрими порадами витворили дух взаємного порозуміння між роботодавцями і робітниками", сказав він. Далше Басет хвалився, що "французько-канадська провінція Квебек є одною з найшасливіших і найбільш поступливих в домінії". (Забув- лише пан редактор монтреальської буржуазної газети додати, що завдяки впливові католицьких попів, французьке населення Квебеку є найтемініше, найбільш відстале й найбільш розп'ячене в Канаді.)

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 12. вересня. — Китайський представник в Лондоні Чао-Гсін-Чу виголосив вчора перед збором Ліги Націй промову, в якій енергійно підніс бажання Китаю освободитися з "ярма екстериторіальності".

РІЖНІ ВІСТІ

ФРАНЦІЯ РОЗПОЧАЛА ОФЕНЗИВУ ПРОТИ РІФІВ.

З французьких урядових жерел повідомляють, що французька армія в Мароко під команду ген. Петейна розпочала довшо розкрічану офензиву проти Ріфів і відбарада вже кілька місцевостей, що були заняті Ріфами в перших тижнях мароканської війни. Чи дійсно французько-еспанська офензива проти Ріфів увінчається успіхом, покажуть найближчі дні.

З КУБИ ДЕПОРТУЮТЬ РОБІТНИЧІХ АПТАТОРІВ.

ГАВАНА, Куба, 11. вересня. — Еспанський уряд депортує слідувачого тижня до Еспанії вибрану групу "непожаданих", між якими є включені робітничі агітатори і радикали.

ЗАЖАДАВ ПОМОЧІ АМЕРИКАНСЬКИХ КОРАБЛІВ.

ВАШІНГТОН, 12. вересня. — На просьбу президента Нікарагуи, Солярзано, американські військові кораблі "Тулас" й "Денвер" пливуть з Паамаи до Блуфільде і Карінто разом з 300 американськими моряками. Боячися повстання, Саларзано попросив о поворот моряків, які були відкриті з країни лише пару тижнів тому назад.

КОРАБЕЛЬНІ ЗНОСИНИ МІЖ С.Р.С.Р. І ФРАНЦІЄЮ.

МОСКВА. — Між радянською транспортною спілкою "Доброфлот" і французькою корабельною компанією "Пакет" шойно заключено угоду, на підставі якої між Францією і Радянським Союзом будуть навантажувати регулярні корабельні зносини. Кораблі будуть курсувати між Марселем і Чорним морем.

ДО КАНАДИ ПРИБУЛИ РОСІЙСЬКІ МОНАРХІСТИ.

ВЕНКОВЕР, 10. вересня. — Корабель "Empress of Asia" прибув пізно вчора вечером зі Сходу і привів 112 Росіян, сторонників буржуазного царя й утікачів від радянської влади до Японії та Китаю.

ДРУЗИ МАЮТЬ В СВОЇХ РУКАХ МІСТО СВЕДНО.

ПАРИЖ, 9. вересня. — Повстання в Сирії поширюється й французький гарнізон в Сведії знаходиться в розпучливому положенні. Друзі мають вже в своєму послідньому ціле місто і сильно натискають на французький гарнізон з 950 жовніврів.

КАПО КАЖЕ, ЩО ТЯЖКІ ЧАСИ БУДУТЬ ШЕ ДОВГО.

МО, Франція, 9-го вересня. — Міністер фінансів Роскф Капо сказав тут вчора в своїй промові, що "тяжкі часи будуть ще довго тревати".

ПАРИБИ, БУВШОГО ФРАНЦУЗЬКОГО ПРЕМ'ЄРА НА ПОЧАТКУ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ, ПОХОВАНО БЕЗ ПОПІВ.

ПАРИБИ, 11. вересня. — Рене Вів'яні, бувшого французького прем'єра на початку великої війни, поховано без попів. Вів'яні був "соціалістом" і вільнодумцем.

ТОКІО, Японія, 9. вересня.

— Власти сповістили, що в Токіо викрито п'ять випадків холери. Попередньо було оповіщено 41 випадків холери в Йокогамі.

БІЙКА МІЖ СТРАЙКУЮЧИМИ МОРЯКАМИ А ПОЛІЦІЄЮ В СІДНІ.

В портах Австралії й Південної Африки засуджено більше як 100 моряків за відмову повернутися до праці.

СІДНІ, Нью Савт Вейлс, Австралія, 12. вересня. — Коло центральної залізничної станції прийшло вчора до поважної сутички між страйкуючими британськими моряками а поліцією. Страйкері неділякатно обійшлись з двома детективами, що переводили арештування. Остаточно поліція витягнула свої револьвери і здержала юрбу з около 150 страйкерів, а за той час детективи забрали арештованого на поліційну станцію.

ЛОНДОН, 12. вересня. — В портах Австралії й Південної Африки видано вчора тяжкі присуди для більше як 100 страйкуючих моряків за те, що вони не повернули до праці. Декотрих моряків засуджено навіть на шість тижнів в'язниці. В Сідні трейд-юній прола свої револьвери і здержала юрбу з около 150 страйкерів, а за той час детективи забрали арештованого на поліційну станцію.

В МЕЛБУРНІ АРЕШТОВАНО ЦІЛИЙ СТРАЙКОВИЙ КОМІТЕТ.

Дотепер засуджено вже около 200 страйкуючих моряків за те, що вони не хотіли повернутися до праці.

ЛОНДОН, 11. вересня. — Делегати з Австралії, Нової Зеландії й Південної Африки вказують на те, що неофіційний страйк британських моряків, який був найгрізніший в портах цих доміній, завдяки драстичним крокам властей починає слабнути. Дотепер засуджено вже около 200 страйкерів на менше як місяць в'язниці за відмову повернутися до праці на британських кораблях.

В Мелбурні поліція оточила вчора міський ратуш підчас мітингу страйкерів і арештувала голову і членів страйкового комітету. В Кейп Тавні (в Південній Африці) знову покликано вчора перед суд кількох страйкерів за відмову повернутися до праці. Моряки на кораблях, що прибувають до південноафриканських портів, прилучуються до страйку.

УРЯД ЦАНКОВА НЕ ЗАПЕРЕСТАНЕ ТЕРОРУ ПРОТИ КОМУНІСТІВ.

Болгарський фашистський прем'єр каже, що буде дальше придержуватися терористичних метод.

СОФІЯ, Болгарія, 7. серпня. — Прем'єр Цанков заявив у парламенті, що його уряд буде дальше уживати терору супроти комуністів і радикалів. Заяву цю зроблено у відповідь на запит одного з селянських послів, який протестував проти насильства уряду Цанкова.

В оправданні кровавого терору, якому протягом довгих місяців підпадають не лише комуністи-робітники й революційні селяне, але взагалі всі опозиційні елементи країни, Цанков обвинувачував опозиційні партії в тому, що на них падає відповідальність за смерть 355 урядників, офіцерів, жовніврів і поліцаїв. В це число включені вже жовніври і поліцаї, убиті в боях з повстанчими відділами. Кілько народа перебили у збройних бандах уряду і кілька жертв впало з рук катів уряду, про це Цанков не згадує.

МАНЕВРИ АРМІЙ РАД. СОЮЗА, ПОЛЬЩІ, НІМЕЧЧНИНИ І ФРАНЦІЇ.

Польська армія відбуває тепер великі маневри коло міста Бродів, в північній частині Східної Галичини.

Депеші з Берліна доносять, що здовж польського кордону Червона армія Радянського Союзу відбуває тепер великі маневри. Одною з частин армії на маневрах командує народний комісар військових справ Михайло Фрунзе. В той сам час Польща відбуває великі маневри коло Бродів, в північній частині Східної Галичини. Маневри мають характер воєнний і "зачіпний". Польські політики відкрито заявляють, що це демонстрація проти Радянського Союзу, якому Польща хоче показати свою "силу". Також Німеччина влаштує в

цей осени маневри в східній Пруссії, коло польського кордону. На маневри прибули визначні військові провідники з великої війни, і це додає думку німецьким монархістам. Між іншими до Данцигу приїхав відомий генерал Макензен, якому націоналісти влаштували велику маніфестацію. На маневрах був також присутній бувший німецький престолонаслідник Фрідріх Вільгельм. Франція не остає по заді згаданих держав і цієї осени також влаштує маневри своєї армії коло німецького кордону. В маневрах візьмуть участь визначні військові достойники Франції.

95,000 ДЕРЖАВНИХ УРЯДОВЦІВ У ВІДНІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

Страйкері роблять облави на суди, застановляють розправи і виводять в'язнів помімо протесту суддів.

ВІДЕНЬ, 12. вересня. — Австрійські державні урядовці вийшли на страйк, який охопив 95,000 осіб в самому лише Відні. В четвер відбулася демонстрація страйкерів, в якій взяло участь більше як 8,000 осіб. Коли поліція опустила "сірий дим" — будинок кримінального суду — демонстранти замкнули двері, щоб задержати в'язнів в середині і випустити урядовців. Після демонстрації вони знову відкрили в'язницю для урядовців.

Помімо протесту суддів, поліція витягла в'язнів з судів і потім забирала їх назад до келій. Страйкуючі державні урядовці зробили вчора наїзд на суди і застановили всі судові розправи, а в одному випадку вивели в'язня назад до його келії помімо протесту судді. Наїзд на суди був зроблений тому, що судові службовці не прилучилися до страйкового мітингу, в якому взяло участь 8,000 державних урядовців. Страйкері домагаються підвищити платні.

АМУНДСЕН ПОЛЕТІТЬ НА БІГУН БАЛЬОНОМ.

МІЛАН, Італія, 9. вересня. — Тут оповіщено, що норвезький дослідник Роналд Амундсен вибереться в місяці березні 1926 р. до північного бігуна, цим разом в італійському бальоні.

МІЛАН, Італія, 9. вересня.

— Тут оповіщено, що норвезький дослідник Роналд Амундсен вибереться в місяці березні 1926 р. до північного бігуна, цим разом в італійському бальоні.

Вісті з Вінніпегу

ОБРАБУВАЛИ ТРАМВАЄВОГО КОНДУКТОРА.

П'ять мінут до першої години по півночі минулої п'ятниці троє мушин напали на кондуктора трамваю Нот'р Дем'євню, як він дійшов до кінця своєї лінії на Мидленд стріт, і забрали в нього \$40 готівкою та на \$12 вартости тикетів. Коли невідомі люди напали на кондуктора, в трамваю не було вже нікого з пасажирів. Кондуктор був у трамваю самий, так як він був рівночасно і моторменом.

БУРЖУАЗНІ КАНДИДАТИ У ПІВН. ВІННІПЕГУ.

Ліберали й консерватисти номінували вже в північному Вінніпегу кандидатів на посаду домініяльного парламенту. Кандидатом лібералів є Е. Дж. МекМорей, бувший державний прокуратор і посол з північного Вінніпегу. Кандидатом консерватистів є др. М. Р. Блейк, бувший посол з цього округу підчас війни.

Товариші! Відновляйте передлату на "Українські Робітничі Вісті"!